
Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Urandi-Bahia, realizada no dia 

de 20 de abril de 2026. 

Aos vinte dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 
horas na Câmara municipal de Urandi-Bahia, realizou-se a sessão ordinária com 
a presença dos seguintes vereadores: Antônio Carlos Magalhães Freire, Áureo 
Pereira Rodrigues Filho, Geraldo Roberto Rodrigues Carvalho Filho, Gilberto 
Santos Pinto, José Dias Da Silva, Nilson Fialho de Carvalho, Selma Ribeiro 
Botelho, Wesley Oliveira Souza Gonçalves, presente também a essa sessão, o 
assessor jurídico doutor Fábio Alves Matias. Havendo número legal o senhor 
presidente Antônio Carlos Magalhães Freire, após invocar a proteção divina para 
todos declarou aberta a sessão nos termos do regimento interno e da lei orgânica 
deste município. Ato continuo o presidente dar início cumprimentando a todos os 
presentes, todos que acompanham pelas redes sociais, logo após passa a 
palavra para os vereadores estenderem seus cumprimentos a toda população. 
Em seguida o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata do dia 
07 de abril de 2026, a mesma é colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. Na sequência foi realizado a leitura de algumas indicações onde 
todas foram colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. Indicação 
nº017/2026 de autoria do vereador Nilson Fialho de Carvalho, que o poder 
executivo municipal através do departamento competente providencie 
construção de uma ponte no Rio São Domingos no Povoado de Poções, nas 
proximidades da casa de Lúcia de Zé de Quelemência, que dar acesso a 
Comunidade de Barreirinho, Pesqueiro, divisa com Pindaí e demais localidades 
da região. Indicação nº018/2026 de autoria do vereador Nilson Fialho de 
Carvalho, que o poder executivo municipal através do departamento competente 
providencie construção de uma nova escola e creche no Povoado de Poções, no 
município de Urandi Bahia. Indicação nº019/2026 de autoria do vereador Antônio 
Carlos Magalhães Freire, que o poder executivo municipal através do 
departamento competente providencie construção de uma passagem molhada 
com manilhas na comunidade de Periperi, município de Urandi Bahia. Indicação 
nº020/2026 de autoria do vereador Antônio Carlos Magalhães Freire, que o poder 
executivo municipal através do departamento competente providencie 
calçamento de frente a Igreja Católica na comunidade de Quixaba, município de 
Urandi/Bahia. Indicação nº021/2026 de autoria da vereadora Selma Ribeiro 
Botelho, que o poder executivo municipal através do departamento competente 
providencie construção de um colégio em tempo integral na escola Matias 
Botelho, com ampliação de toda estrutura na comunidade de Cedro, município 
de Urandi Bahia. Em seguida o presidente passa a palavra para o vereador 
Gilberto Santos Pinto que agradece ao Prefeito Warlei e ao secretário de obras, 
pelo atendimento às demandas de manutenção de estradas com a moto 
niveladora e a patrol, destacando que o serviço já passou pelo povoado de 
Salinas, Sítio das Abóboras e Juazeiro. Ressaltou que, embora muito tenha sido 
feito, ainda restam muitas estradas precisando de cuidados.A palavra é 
concedida ao vereador José Dias da Silva que reiterou a cobrança para a 
construção da passagem molhada na Quixaba, uma obra pendente há mais de 
três anos. Solicita a manutenção urgente para as estradas de diversas 
comunidades, como Água Branca, Corredor, Morrinho, Rocinha do Arroz, 
Passagem Funda, Riachão e outras, afirmando que algumas ainda não 
receberam intervenção após o período de chuvas. O presidente passa a palavra 



para o vereador Wesley Oliveira Souza Gonçalves, que celebrou as entregas do 
Centro de Cultura, da nova Rodoviária e do Colégio José Cardoso de Oliveira, 
destacando a beleza e funcionalidade das obras. Sugeriu a criação de espaços 
públicos com equipamentos sensoriais voltados para crianças autistas.  Relatou 
problemas graves na Rua Projetada, no Bairro Xavier, onde a chuva causou 
valas profundas, dificultando o tráfego e causando acidentes com veículos. E 
conclui anunciando a chegada de implementos agrícolas para associações de 
produtores de leite e do povoado de Estreito, via emenda do Deputado Manuel 
Rocha. Logo após o presidente passa a palavra para o vereador Geraldo Roberto 
Rodrigues Carvalho Filho, onde expressou gratidão pelas entregas realizadas, 
em especial a ambulância para o distrito de Cantinho, fruto de sua solicitação e 
apoio dos deputados Charles Fernandes e Ivana Bastos. E conclui mencionando 
outras melhorias no distrito, como pavimentação e casas populares. Na 
sequência a palavra é concedida ao vereador Áureo Pereira Rodrigues Filho, 
onde o mesmo agradece o melhoramento nas estradas de Cabeceira e Raiz, 
pregando a união entre os vereadores pelo bem do município. Solicitou do poder 
executivo a limpeza, iluminação e capina no Alto do Cruzeiro e a extensão da 
rede de água no Periperi. E conclui convidando a população para a entrega de 
uma nova máquina patrol no próximo sábado, conquistada via emendas 
parlamentares. O vereador Nilson Fialho de Carvalho faz uso da palavra 
agradecendo o empenho da Secretaria de Obras nas estradas de Raízes e 
Cabeceira. Informou que a passagem molhada em Poções já está em execução 
e destacou a importância da nova ambulância do Cantinho e das obras 
inauguradas no último sábado. A vereadora Selma Ribeiro Botelho faz uso da 
palavra onde elogiou a modernidade das novas obras, citando o reconhecimento 
facial no Colégio JC e a preservação histórica no Centro de Cultura. Agradeceu 
o apoio de diversos deputados, Charles Fernandes, Ivana Bastos, Roberta Roma 
e Manuel Rocha e o companheirismo entre os pares. O presidente Antônio 
Carlos Magalhães Freire faz uso da palavra onde reforçou a importância histórica 
da homenagem a José Cardoso de Oliveira no novo colégio. Pediu atenção 
especial para a remoção de entulhos no Alto do Cruzeiro e reparos em buracos 
no Bairro Vermelho e na Rua Projetada no bairro Xavier, para evitar acidentes. 
E finalizou destacando que o vereador é o elo direto com o povo e que as 
cobranças feitas ao executivo visam atender às necessidades reais da 
população. E não havendo mais nada a ser tratado o presidente agradece a 
todos pela participação e declara encerrada a sessão. Pra constar eu Verônica 
Martins Santos Santana, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será 
assinada pelo presidente e demais vereadores, sala das sessões em 20 de abril 
de 2026. 
 


